

Анализ работы волонтерского отряда «Алые паруса»  
МБОУ «Ржаксинская СОШ №1 им. Н.М. Фролова»  
за 2023-2024 учебный год.

В МБОУ «Ржаксинская СОШ №1 им. Н.М. Фролова» на протяжении нескольких лет ведется системная работа по созданию и развитию волонтерского движения, деятельность которого направлена на патриотическое воспитание, формирование жизненных ценностей среди подростков и молодежи, антинаркотического мировоззрения и установок на здоровый образ жизни.

Приоритетными в работе школьного волонтерского отряда «Алые паруса» являются дела патриотической направленности. Отряд принимает активное участие в мероприятиях, приуроченных ко Дню Победы, Дню защитника Отечества, памятным датам.

Так в рамках месячника военно-патриотического воспитания в феврале члены отряда ежегодно принимают активное участие в акции «Поздравь Защитника», посвященной Дню защитника Отечества. Ветеранам боевых действий ребята вручили открытки. Также волонтеры подготовили поздравительные открытки для участников специальной военной операции в рамках мероприятий «Открытка солдату». Активное участие ребята приняли в акциях «Окна Победы», «Живая память». Совместно с членами юнармейского отряда «Патриот» приняли активное участие в проведении торжественной школьной линейки, посвященной Дню Победы. В течение года волонтеры отряда «Алые паруса» принимали участие в мероприятиях по сбору гуманитарной помощи для бойцов специальной военной операции.

В течение года волонтеры отряда участвовали и в социально-значимых акциях. 3 сентября ребята приняли участие в митинге, посвященном Дню солидарности в борьбе с терроризмом, провели акцию «Свеча памяти».

В начале учебного года в школе прошла акция «Спасибо за заботу». Ребята подготовили газету со словами благодарности административно-хозяйственным работникам школы за их труд.

Активное участие отряд принял в мероприятиях, направленных на поддержку ребят подшефного Новоайдарского района. При участии волонтеров была проведена акция «Подари книгу другу», в ходе которой были собраны книги для школьников. К концу учебного года были закуплены ленты для выпускников.

Ежегодно в ноябре проводится акция «Урок толерантности», приуроченная к празднованию Международного дня толерантности. Для обучающихся 1-11 классов были проведены тематические классные часы.

Также работа волонтеров в школе направлена на повышение уровня информированности школьников о проблемах наркомании и ВИЧ/СПИДа через проведение викторин и массовых мероприятий. К Всемирному дню борьбы со СПИДом волонтеры помогали в организации конкурса творческих работ «ВИЧ/СПИД. Сохрани себя и своё будущее». Приняли участие в фестивале агитбригад «Мы против наркотиков».

Большое значение в работе волонтерского отряда уделяется мероприятиям, направленным на формирование позитивного отношения к здоровому образу жизни. Так при участии волонтеров в сентябре 2023 г. на пришкольном стадионе состоялись легкоатлетические соревнования «Кросс нации». В течение года проводились школьные соревнования по баскетболу, волейболу, «Весёлые старты» для учащихся младших классов. Были проведены тематические беседы по правильному питанию для школьников.

Члены волонтерского отряда – участники не только школьных, но и окружных и региональных мероприятий. Активное участие отряд принял в форуме добровольцев Ржаксинского района «Волонтерство как смысл жизни». Ребята подробнее узнали о волонтерстве в России и Ржаксинском округе, поучаствовали в командных играх.

В феврале 2024 в онлайн-формате прошла региональная «Классная встреча». Тема: «И о них пусть знает каждый» - встреча с волонтерами, оказывающими помощь участникам специальной военной операции.

20-24 марта 2024 года прошёл первый этап Общероссийской антинаркотической акции «Сообща, где торгуют смертью». Волонтеры распространили листовки с информацией по вопросам предупреждения распространения наркомании среди граждан.

Также сравнительно новым направлением стало для ребят событийное волонтерство. На районном празднике «фестиваль Пирога» волонтеры стали активными помощниками организаторов праздника: раздавали буклеты, программу мероприятий и флажки гостям праздника. Главной задачей для ребят стал сбор пожертвований для участников СВО.